Приложение 2
Один день работы 

по реализации программы 

психолого - медико - педагогического 
воздействия 

на ученика 6 - летнего возраста 

в условиях детского сада

Урок чтения 

	Учитель
	Воспитатель
	Логопед
	Психолог
	Родители
	Медработники

	Урок чтения
	Вторая половина дня .
	Вторая половина дня .
	Вторая половина дня .
	
	

	Чтение.Звуки [н],[н`] ,буквы Н ,н

Цель : Научить выделять в словах звуки [н],[н`] , обозначать буквы Н,н .Научить произносить твердо и мягко [н],[н`] . Научить читать слоги , слова.

Развивать фонематический слух, навык осознанного чтения , речь учащихся , воспитывать внимательность 

1. Оргмомент

2.Повторение " Сборы в дорогу". Развитие артикуляционной моторики .

Упражнение " Почистим зубы " 

Цель : Уточнить движение органов артикуляционного аппарата , необходимых для правильного произношения [н] . Добиваться от каждого ребенка умения поднимать кончик языка за верхние зубы . Почистить зубы , только не щеточкой , а языком . Игра для формирования правильного звукопроизношения.

Игра " Лошадки "

Цель: Вырабатывать четкое произношение звука [н] в звукосочетаниях на , но ; учить пользоваться громким и тихим голосом .

- Наездники запрягают лошадок . Погоняя произносят  громко : "Но ,но...!"

На привале кормят лошадок , проговаривая тихо : " На , на ...! "

3. Изучение нового материала .

    - слого-звуковой анализ слов ;

    - игра " Поймай звук " ;

    -знакомство с буквами Н , н ;

    -составление рассказа по картинке .

4. Физминутка .

    Игра " Хороводная ".

    Цель : Упражнять детей в правильном произношении звука [н]  во фразовой речи . Добиваться плавности и выразительности речи .

     - Дети становятся в круг . В центре " девочка Ниночка " . Дети идут по кругу и проговаривают :

     - Как у нашей Ниночки -

      Новые ботиночки ,

      Как она сумела -

      На ноги надела .

      На ноги надела -

      Плясать захотела.

" Ниночка " сопровождает движениями слова текста . После слов "плясать захотела " все хлопают в ладоши и поют мотив русской народной песни на звуках " на-на-на..." , а " Ниночка " пляшет .

5. Обучение чтению слогов-слияний .

   Игра " Кораблик плывет в порт ..."

6. Игра " Закончи слово ".

7. Чтение слогов , предложений .

8. Обобщение . Итог .


	Разучивание стихотворений  :

-с детьми с речевой патологией:

   Носорог бодает рогом .

   Не шутите с носорогом !

-с детьми без нарушений в речи:

    На букве Н

    Я , как на лесенке ,

    Сижу и распеваю 

     Песенки !

Задание на развитие слухового восприятия . Игра " Кто что услышит ? "

Цель : Накопление словаря и развитие фразовой речи .

Оборудование : Ширма , разные звучащие предметы , в названии которых есть звуки [н],[н`] .

Описание : Воспитатель за ширмой различными предметами издает звук . Дети должны отгадать и назвать предмет , определив местоположение звука в слове . ( Звонок , бубен , барабан , пианино ...) .

Развитие и совершенствование мелкой моторики .

 Выкладывание из ниток букв , слогов с буквой Н .
	Рекомендации по изучению звуков [н],[н`] .
	Тренинг " Мимика в рисунках " .

Цель: Тренировать умение распознавать эмоциональное состояние по мимике ;  положительный эмоциональный настрой на учение .

Оборудование : разрезные шаблоны с изображением  различной мимики .

  Собрать из разрезных карточек , изображающих различную  мимику :

 - " Ребенок в школе первый день ".

 - " Провинившийся ребенок ".

 - " Заболел " .
	Рекомендации учителя : По дороге домой называть предметы окружающей действительности :             -со звуками [н],[н`] ;

- со слогами -но- ,

-на- , -ны- , -ну- , 

-ни- .

Помочь ребенку ( в спокойной домашней обстановке ) составить со словами , названными ранее , 2-3 предложения .
	Рекомендации по профилактике переутомления .


Урок письма 

	Учитель
	Воспитатель
	Логопед
	Психолог
	Родители
	Медработники

	Урок письма
	Вторая половина дня .
	Вторая половина дня .
	Вторая половина дня .
	
	

	Тема : “ Строчная буква н “

Цель : научить писать строчную букву н , развивать глазомер , навыки работа с карандашом , авторучкой , тетрадью ; мелкую моторику .

1. Подготовка кисти руки к письму .

 Упражнения по развитию мелкой моторики с использованием пальчиковой гимнастики . Узор “ Цветы “ - штриховка .

2. Сравнение печатных и письменных букв Н,н .

3. Поэлементарный анализ строчной буквы н .

4. Показ учителем на доске и объяснение написания буквы н.

5. Повторный графический анализ буквы н , название и обводка ее основных элементов .

6. Физминутка “ Хороводная” .

7. Чтение слов по схемам и рисункам .

8. Письмо ранее изученных букв .
	Игра на развитие слухового восприятия “ Кто что услышит “ .

Игра на развитие мелкой моторики “ Мы - художники “ (штриховка узоров , письмо на доске кистью , смоченной в воде ) .
	Упражнения по развитию мелкой моторики с использованием пальчиковой гимнастики .
Приложение 9-1
	Использование элементов психогимнастики .
Приложение 9-2
	Выполняют рекомендации учителя :

 - по дороге домой называть предметы окружающей действительности со звуками (н) , (н”) , со слогами -на- , -но- , -ны- , -ну- , -ни-  .

Упражнения на развитие мелкой моторики с использованием пальчиковой гимнастики .
	Рекомендации по профилактике переутомления .
Сентябрь:

Приложение 9-3

Октябрь:

Приложение 9-4

Ноябрь:

Приложение 9-5

Декабрь:

Приложение 9-6

Январь, февраль, март:

Проф. мероприятия.

Апрель, май:

Медосмотр.

 


Урок математики

	Учитель
	Воспитатель
	Логопед
	Психолог
	Родители
	Медработники

	Урок математики.


	Вторая половина дня .
	Вторая половина дня .
	Вторая половина дня .
	
	

	Тема: “ Число 4 “.

Цель: рассмотреть группы предметов , характеризующихся числом 4 ; на основе рисунков , практических действий с предметами объяснить образование числа 4. Научить читать записи на сложение и вычитание .Развивать умения сравнивать группы и число. Воспитывать внимательность .

1. Организационный момент .

2. Повторение пройденного материала .

3. Сообщение темы , цели урока .

4. Физминутка .

5. Изучение нового материала :

 -работа с индивидуальным наборным полотном ;

 -работа по учебнику .

6. Работа в тетради .

    Упражнение по развитию мелкой моторики с использованием элементов пальчиковой гимнастики .

7. Занимательные упражнения .

8. Итог урока .
	Повторение считалки.

Задание на развитие счетных навыков (воспитатель читает  стихи , а дети пересчитывают предметы ).

Игры на развитие и совершенствование мелкой моторики ( выкладывание из ниток цифры 4 ; из счетных палочек узоров ) .

Во время прогулки считать предметы окружающей действительности .
	Упражнения по развитию мелкой моторики с использованием элементов пальчиковой гимнастики .
	Использование элементов психогимнастики .
	Выполняют рекомендации учителя .

Во время прогулки считать предметы окружающей действительности .
	Рекомендации по профилактике переутомления .


Урок ИЗО

	Учитель
	Воспитатель
	Логопед
	Психолог
	Родители
	Медработники

	Урок изобразительного искусства .
	Вторая половина дня .
	Вторая половина дня .
	Вторая половина дня .
	
	

	Тема: “ Сказка про осень “ - рисование на тему . Ознакомление с произведениями изобразительного искусства , беседа о красоте осенней природы .

Задачи: показать детям красоту русской осени в живописи на примере произведений русского художника В.Поленова ; развивать у детей образную память ; эмоционально-эстетическую отзывчивость ; формировать умение самостоятельно компоновать сюжетный рисунок , последовательно вести линейный рисунок на тему .

1. Проверка организации рабочих мест.

2. Устные зарисовки на тему “ Осень “.

3. Демонстрация репродукции с картины В.Поленова “Осень в Абрамцеве “.

4. Продумывание сюжетов , композиционное решение рисунков .

5. Упражнения по развитию мелкой моторики с использованием элементов пальчиковой гимнастики .

6. Выполнение учащимися рисунков карандашом .

7. Завершение рисунка в цвете .

8. Подведение итогов урока . Коллективное обсуждение детских работ .
	Во время прогулки вести наблюдения за изменениями в природе осенью .
	Упражнения по развитию мелкой моторики с использованием элементов пальчиковой гимнастики .
	Использование элементов психогимнастики .
	Во время прогулки вести наблюдения за изменениями в природе осенью.
	Рекомендации по профилактике переутомления .


